

**Zápis z pracovného rokovania  
Rady predsedov komisií Zastupiteľstva Košického  
samosprávneho kraja konaného dňa 18. 10. 2023**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Ospravedlnení: Ing. Rastislav Trnka – predseda KSK, p. Pataky, p. Tomaško, p. Zvarová, p. Čižmár, p. Gergely Papp, p. Pandý, p. Želinský

Rokovanie rady predsedov komisií otvoril a viedol Mgr. Ladislav Lörinc, podpredseda Košického samosprávneho kraja (ďalej len „podpredseda“). V úvode rokovania privítal predsedov komisií.

Podpredseda informoval Radu predsedov komisií o tom, že pozvánka a materiály na 7. zasadnutie Zastupiteľstva KSK boli zverejnené na úradnej tabuli a webovej stránke kraja dňa 12. 10. 2023. Ďalej informoval, že dva materiály týkajúce sa dôvodu hodného osobitného zreteľa a to: Budúca zámena nehnuteľností medzi KSK a mestom Spišská Nová Ves a Nájom nebytových priestorov pre Inovačné centrum Košického kraja návrh VZN KSK o podpore audiovizuálneho priemyslu boli dňa 06. 10. 2023 zverejnené na úradnej tabuli KSK a webovej stránke kraja. Materiály predkladané na rokovanie zastupiteľstva boli prerokované jednotlivými komisiami, ktoré ich odporučili predložiť na rokovanie zastupiteľstva.

Následne podpredseda informoval prítomných o bodoch programu 7. zasadnutia Zastupiteľstva.

K bodu č. 2a – Budúca zmena nehnuteľností medzi Košickým samosprávnym krajom a mestom Spišská Nová Ves

Materiálom sa navrhuje schváliť zámenu nehnuteľností s mestom Spišská Nová Ves, a to za účelom získania právneho vzťahu k pozemku pre Strednú priemyselnú školu technickú v SNV. Na predmetnom pozemku sa má v rámci projektu vybudovať „Vzdelávacie a prezentačné centrum robotiky a inteligentných výrobných systémov CURI“. Zámena sa navrhuje z dôvodu, že Stredná priemyselná škola technická, ako prijímateľ nenávratného finančného príspevku musí preukázať, právny vzťah k pozemku pre účely stavebného konania.

K uzavretiu zámennej zmluvy dôjde v lehote 3 mesiacov od kumulatívneho splnenia podmienok, a to doručenia právoplatného kolaudačného rozhodnutia pre centrum robotiky a schválenia zámeny v Zastupiteľstve KSK, najneskôr však do 5 rokov od uzavretia zmluvy o budúcej zámennej zmluve. Uzavretie zmluvy o budúcej zámennej zmluve predpokladá schválenie v Mestskom zastupiteľstve v Spišskej Novej Vsi.

Takúto zámenu pozemkov je potrebné schváliť 3/5 väčšinou všetkých poslancov Zastupiteľstva KSK.

Zámer budúcej zámeny pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa bol zverejnený v zmysle zákonných lehôt. Bližšia špecifikácia a odôvodnenie materiálu je predmetom hlavného dokumentu.

#### K bodu č. 2b – Nájom nebytových priestorov pre Inovačné centrum Košického kraja

Obsahom materiálu sa navrhuje schválenie nájmu nebytových priestorov na Strojárskej ulici č. 3 v Košiciach pre Inovačné centrum Košického kraja na účely aktivít spojených so startupmi a coworkingovým priestorom.

Nájom nebytových priestorov pre nájomcu sa navrhuje schváliť na dobu neurčitú s nájomným 52,61 eur/m<sup>2</sup>/rok s možnosťou správcu ho jednostranne zvýšiť raz ročne o mieru inflácie zverejnenú Štatistickým úradom SR za predchádzajúci kalendárny rok, maximálne vo výške 10 %, s možnosťou podnájmu uvedených priestorov. Nájomca je povinný poskytnúť študentom stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK bezodplatné užívanie nebytových priestorov 8 hodín za mesiac. Podrobnejšie podmienky sú uvedené v hlavnom dokumente.

Aj tento nájom je potrebné schváliť 3/5 väčšinou všetkých poslancov Zastupiteľstva KSK. Zámer prenajať nebytové priestory z dôvodu hodného osobitného zreteľa bol zverejnený v zmysle zákonných lehôt.

#### K bodu č. 3a – Prevod vlastníctva pozemku v katastrálnom území Severné Mesto v Košiciach pre manželov Priamových

Obsahom materiálu je prevod vlastníctva pozemku manželom Priamovým, z dôvodu že ide o prevod pozemku zastavaného stavbou vo vlastníctve nadobúdateľov, ide o pozemok pod radovou garážou. Takýto prevod pozemku podlieha schváleniu nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov zastupiteľstva.

Podrobnejšie odôvodnenie predkladaného materiálu sa nachádza v jeho hlavnom dokumente.

#### K bodu č. 3 – Spolufinancovanie stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja v súvislosti s výzvou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na podporu komplexného rozvoja stredného odborného vzdelávania, kód výzvy PSK-MIRRI-001-2023-DV-FST

Materiálom sa navrhuje schváliť spolufinancovanie projektov pre 11 škôl, v rámci schválenej výzvy pre Program Slovensko 2021 – 2027, na predkladanie žiadostí o poskytnutie NFP na podporu komplexného rozvoja stredného odborného vzdelávania. Aktivity stredných škôl v projektových zámeroch napĺňajú opatrenia Regionálnej stratégie výchovy a vzdelávania v stredných školách v Košickom samosprávnom kraji a to hlavne: Vytvorenie atraktívneho prostredia pre pedagógov a odborných zamestnancov škôl, podporovanie ďalšieho vzdelávania pedagogických a odborných zamestnancov, ktoré reflektuje na reálne a aktuálne potreby, na podporu inovatívnych technológií vo výučbe, vytváranie podmienok na zapojenie odborníkov z praxe, do teoretického a praktického vyučovania, etablovanie duálneho vzdelávania v kraji, t. zn. umožniť zamestnávateľom participovať na kreovaní odborných kompetencií absolventov, inovovať vzdelávací proces pre požiadavky trhu práce, zvýšiť podiel praktickej časti prípravy na povolanie v odboroch začlenených do systému duálneho vzdelávania a zosúladiť vzdelávacieho systému s potrebami trhu práce.

Celková výška oprávnených výdavkov na 11 predkladaných projektových zámerov stredných odborných škôl je **14 377 392,14 EUR** z toho nenávratný finančný príspevok je vo výške **13 227 200,76 EUR** a výška spolufinancovania KSK je **1 150 191,38 EUR**.

K bodu č. 4 – Zmena uznesenia č.765/2022 zo dňa 10. 10. 2022 – Optimalizácia siete sociálnych služieb poskytovaných zariadeniami v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja – 11. Etapa (DOMKO – DSS)

Zastupiteľstvo uznesením č. 765/2022 schválilo zmenu miesta poskytovania služby včasnej intervencie zariadenia DOMKO – Domov sociálnych služieb, so sídlom Park mládeže 3, Košice, do Strednej priemyselnej školy strojníckej, Komenského 2, Košice, s účinnosťou od 01. 01. 2023.

Za účelom zmeny v užívaní stavby Strednej priemyselnej školy strojníckej je ešte nutné vykonať nevyhnutné stavebné úpravy priestorov podľa stavebných predpisov. Z vyššie uvedených dôvodov nebolo možné vykonať zápis sociálnej služby do Registra sociálnych služieb s účinnosťou od 01. 01. 2023, preto sa predkladá zmena uznesenia č. 765/2022 a to tak, že v schvaľovacej časti sa mení účinnosť najneskôr od 01. 07. 2024.

K bodu č. 5a – Vyhodnotenie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja za rok 2021

Predkladaný materiál pozostáva z troch častí. V prvej časti je stručný súhrn silných a slabých stránok a výziev v rozvoji v rámci jednotlivých oblastí v nadväznosti na plnenie cieľov PHSR KSK. V druhej časti materiálu sú vyhodnotené aktivity z pohľadu ich aktuálneho stavu za rok 2021. Táto časť obsahuje aj zoznam navrhovaných zmien aktivít. V tretej časti materiálu sú vyhodnotené ukazovatele výsledku a dopadu v časových radoch podľa dostupnosti údajov pre jednotlivé indikátory s posledným údajom spravidla za rok 2021 (niektoré štatistické údaje sú zverejňované s ročným oneskorením, v tom prípade bol použitý údaj za rok 2020). Ukazovatele sú naplnené na základe dostupných verejných databáz. V rámci ukazovateľov dopadu je vyhodnotený index regionálnej identity.

K bodu č. 5b – Vyhodnotenie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja za rok 2022

Aj vyhodnotenie za rok 2022 pozostáva z troch častí. V prvej časti je stručný súhrn silných a slabých stránok a výziev v rozvoji v rámci jednotlivých oblastí, v nadväznosti na plnenie cieľov PHSR KSK. V druhej časti materiálu sú vyhodnotené aktivity z pohľadu ich aktuálneho stavu za rok 2022. Táto časť obsahuje aj zoznam navrhovaných zmien aktivít. V tretej časti materiálu sú vyhodnotené ukazovatele výsledku a dopadu v časových radoch podľa dostupnosti údajov pre jednotlivé indikátory s posledným údajom spravidla za rok 2022 (niektoré štatistické údaje sú zverejňované s ročným oneskorením, v tom prípade bol použitý údaj za rok 2021). Ukazovatele sú naplnené na základe dostupných verejných databáz. V rámci ukazovateľov dopadu je vyhodnotený index regionálnej identity.

## K bodu č. 6 – Zmena Štatútu neziskovej organizácie Dopravná infraštruktúra Košického samosprávneho kraja, n. o.

Založenie Dopravnej infraštruktúry bolo odsúhlasené uznesením Zastupiteľstva KSK č. 631/2021 v spojení s uznesením č. 649/2022. Podľa Štatútu Dopravnej infraštruktúry sú orgánmi Dopravnej infraštruktúry správna rada, riaditeľ a dozorná rada.

Zmena sa vykonáva za účelom zosúladenia Štatútu Dopravnej infraštruktúry so štatútmi ostatných neziskových organizácií zriadených KSK a so zákonom č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov.

## K bodu č. 7 – Konceptia Cyklodestínácie Gemer

Konceptia Cyklodestínácie Gemer sa skladá z troch etáp, ktoré na seba nadväzujú:

1. etapa: Vypracovanie koncepcie Cyklodestínácie Gemer v okrese Rožňava – infraštruktúra, služby a POI (point of interest – body záujmu)
2. etapa: Prezentácia koncepcie Cyklodestínácie Gemer
3. etapa: Sumárne riešenie Cyklodestínácie Gemer

V prvej etape sú identifikované konkrétne kroky potrebné pre skvalitnenie cyklistickej a cykloturistickej infraštruktúry rozdelené na investičné opatrenia, udržiavacie práce a ponuku súvisiacich služieb v predmetnom území. Táto časť obsahuje samostatné textové a grafické oddiely.

Počas prípravy koncepcie bolo realizované verejné prerokovanie so starostami dotknutých miest a obcí a pripomienky boli zapracované.

Samotná koncepcia je súčasťou hlavného materiálu a v listinnej podobe vám bude predložená na rokovanie zastupiteľstva.

## K bodu č. 8 – Spolufinancovanie projektov z Programu Slovensko 2021 – 2027, špecifický cieľ RSO 3.2.

KSK sa plánuje zapojiť do Výzvy na odstraňovanie kľúčových úzkých miest na cestnej infraštruktúre a zlepšenie regionálnej mobility, ktorá je určená na rekonštrukciu, modernizáciu a výstavbu ciest II. a III. triedy v správe vyšších územných celkov. Rekonštrukcia a modernizácia ciest môže zahŕňať aj podporu samostatných mostných objektov. V tomto prípade sa musí jednať o mostné objekty spadajúce do kategórie stavebno-technického stavu zlý až havarijný.

Vytypovali sa 3 projekty, ktoré by bolo možné zapojiť do danej výzvy. Jedná sa o:

1. „Skvalitnenie regionálnej obslužnosti dopravy prostredníctvom stavebnej úpravy a odvodnenia cesty II/552 v meste Veľké Kapušany“.
2. „Zlepšenie regionálnej obslužnosti dopravy prostredníctvom rekonštrukcie mosta cez vodnú nádrž Ružín pred obcou Jaklovce“.
3. „Zlepšenie regionálnej obslužnosti dopravy prostredníctvom rekonštrukcie mosta M7805 cez potok Kalužský za obcou Kaluža“.

Z celkových oprávnených výdavkov, je na základe výzvy určené spolufinancovanie minimálne 8 %. Od vyhodnotenia výzvy až po začatie realizácie projektu prebehne určitý čas. Preto odporúčame schváliť 10 % z celkových oprávnených výdavkov na dané projekty, kde bude 2 % rozpočtová rezerva. Celkové výdavky na spolufinancovanie 10 % na tieto tri projekty sú vo výške 605 705,13 eur.

#### K bodu č. 9 – Zabezpečenie úverových zdrojov na financovanie investičných akcií vo výške 17 650 000 EUR

Materiálom sa navrhuje schváliť prijatie úveru od National Development Fund II., a. s., ktorého správcom je **Slovak Investment Holding, a. s.**, vo výške do 17 650 000 eur, ktorý bude čerpaný jednorázovo v termíne do 30. 11. 2023 s konečnou splatnosťou do 31. 12. 2045 na financovanie investičných akcií.

Prijatie úveru od National Development Fund II., a. s., ktorý bol zriadený prostredníctvom spoločností vytvorených Ministerstvom financií SR, znamená využitie Európskych štrukturálnych a investičných prostriedkov na realizáciu takých investičných akcií, ktoré nie je možné uskutočniť zapojením sa do výziev formou získania NFP z dôvodu nesplnenia nárokov na dosiahnutie potrebných energetických úspor. Týka sa to najmä tých nehnuteľností, ktorých energetické dodávky sú zabezpečované prebiehajúcim kontraktom so spoločnosťou Veolia, keďže už sú pri nich dosahované energetické úspory, a tak nie je možné dodatočne dosiahnuť ďalšie v požadovanej výške.

Materiál obsahuje indikatívny zoznam projektov, ktorých hodnota presahuje finančný rámec poskytovaného úveru tak, aby v prípade nepredvídaných problémov bolo možné vykonať doplnenie projektových zámerov. Záväzný zoznam projektov slúži na identifikovanie finančného rámca, na ktorý sa plánuje čerpanie úveru.

Daný úver využili viaceré samosprávne kraje.

K materiálu je pripojené aj Stanovisko hlavného kontrolóra k dodržiavaniu podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania Košickým samosprávnym krajom, v ktorom konštatuje, že podmienka neprekročenia celkovej sumy dlhu VÚC v hodnote 60 % je splnená a podmienka neprekročenia sumy ročných splátok návratných zdrojov financovania v hodnote 25 % je takisto plnená. Podrobné informácie sú súčasťou stanoviska.

#### K bodu č. 10a – Informatívna správa o činnosti spoločnosti GeoSurvey, s. r. o.

Spoločnosť GeoSurvey, s. r. o. začala realizovať činnosti pre Košický samosprávny kraj na základe Zmluvy o realizácii činností v oblasti regionálneho rozvoja uzavretej v roku 2019, predmetom ktorej bolo „vybudovanie geotermálneho zdroja“.

V predchádzajúcej správe o činnosti spoločnosti v júni 2022 zastupiteľstvo zobralo na vedomie informáciu, že GeoSurvey, s. r. o. prostredníctvom svojho zmluvného zhotoviteľa konzorcium ROTAQUA Geológia, a Rhodes Slovakia s. r. o., vybudovala geotermálny zdroj na pozemku vo vlastníctve KSK v katastrálnom území Čižatice. Vrtne práce boli ukončené dňa 31. 03. 2022, odvrútaním konečnej hĺbky 2703 m. Intenzifikačné práce potvrdili zdroje geotermálnych vôd o teplote na počve vrtu 132° C. Ďalšie prebiehajúce činnosti týkajúce sa vrtu sú uvedené v hlavnom dokumente.

K bodu č. 10b – Informatívna správa o realizácii Regionálnej stratégie výchovy a vzdelávania v stredných školách v Košickom samosprávnom kraji a koncepcií Odboru školstva Úradu KSK za roky 2022 – 2023

V prvom strategickom dokumente je hlavný dôraz postavený na realizácii šiestich kľúčových priorít (Optimalizáciu a stabilizáciu siete stredných škôl v KSK, Aktívne školy - posilnenie vnútorných kapacít stredných škôl KSK, Partnerstvá škôl v KSK – NETWORKING, Digitálnu transformáciu stredných škôl v KSK, Školy s inkluzívnym vzdelávaním v KSK, Zelené školy v KSK) a ich špecifické ciele sú aktuálne stále.

V úvode dokumentu prichádzame s informáciou o stave stredného školstva v KSK, o vývoji počtu žiakov, škôl a odborov vzdelávania v KSK od roku 2014. Výstupom z analytického pohľadu prechádzame do prvej kľúčovej kompetencie – Optimalizácia a stabilizácia siete škôl v KSK, ktorá po dvoch rokoch od tvorby stratégie nabrala nový, aj keď stále aktuálny rozmer a Odboru školstva Úradu KSK určila postupy pre ďalšie smerovanie stredných škôl.

Predkladaná monitorovacia správa je zameraná predovšetkým na tie aktivity, ktoré realizoval Odbor školstva Úradu KSK a ním metodicky riadené organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, ale aj organizácie v územnej pôsobnosti KSK, s ktorými spolupracuje vo vzťahu k napĺňaniu strategických cieľov. Detailnejšie informácie sa nachádzajú vo výročných správach jednotlivých škôl a školských zariadení a ďalších podkladoch, ktoré sú dostupné na webových stránkach kraja, v školách alebo na vyžiadanie.

K bodu č. 10b – Informatívna správa o realizácii Regionálnej stratégie výchovy a vzdelávania v stredných školách v Košickom samosprávnom kraji a koncepcií Odboru školstva Úradu KSK za roky 2022 – 2023

Z celkového počtu prijatých 770 uznesení v piatom volebnom období bolo ku dňu 21. 08. 2023, kedy zastupiteľstvo prerokovalo informáciu o plnení uznesení za I. polrok 2023, v stave realizácie 88 uznesení. Z celkového počtu prijatých 145 uznesení v šiestom volebnom období je v stave realizácie 44 uznesení.

V hlavnom dokumente sa navrhuje zrušiť dve uznesenia súvisiace so zmenami v sieti škôl a školských zariadení, a to č. 679/2022, týkajúce sa zmeny zriaďovateľskej pôsobnosti v Spojenej škole EDURAM. Druhé uznesenie č. 94/2023, ktoré sa navrhuje zrušiť sa týka zaradenia Jazykovej školy ako súčasť Gymnázia, I. Štúra v Michalovciach do siete škôl a školských zariadení od 1.9.2023. Dôvodom návrhu na jeho zrušenie je, že termín zmeny v sieti škôl do 1. 9. 2023 nemohol byť dodržaný nakoľko do 4. 10. 2023 nebolo konanie vo veci vydania Rozhodnutia o zmene v sieti ukončené. Bližšie informácie o dôvodoch zrušenia oboch uznesení sú uvedené v hlavnom dokumente pri plnení daných uznesení.

## **Záver**

K jednotlivým bodom navrhovaného programu prebehla krátka diskusia. Do diskusie sa zapojili pani poslankyňa Mgr. Gurbáľová, ktorej otázka sa týkala možnosti pripomienkovania PHSR, pán MUDr. Hojstrič, ktorý vyslovil pochvalu vedúcej oddelenia zdravotníctva pani Bučekovej za profesionálne prevzatie funkcie tajomníka v Zdravotnej komisii Zastupiteľstva KSK. Ing. Petrik požiadal vedenie KSK, aby sa každého rokovania Dopravnej komisii Zastupiteľstva KSK zúčastňoval generálny riaditeľ Správy ciest KSK doc. Ing. Anton Trišč,

PhD., MBA. Všetky otázky boli zodpovedané predsedajúcim podpredsedom KSK a riaditeľom úradu KSK.

Po vyčerpaní programu rokovania podpredseda KSK poďakoval prítomným predsedom komisií za účasť a ukončil pracovné stretnutie.

Košice, 25. 10. 2023

Spracovala: PhDr. Anna Heribanová  
oddelenie organizačné, protokolu  
a zahraničných vzťahov

Mgr. Ladislav Lörinc  
podpredseda KSK